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Анотація. У статті розглянуто суть наскрізних вмінь майбутніх вчителів 

початкових класів, розкрито їх зміст. Виділено та охарактеризовано різні складові 

наскрізних вмінь: творчість, ініціативність, конструктивне керування емоціями. Визначено 

необхідність розвитку наскрізних вмінь майбутніх вчителів початкових класів в умовах 

Нової української школи. 

Ключові слова: наскрізні вміння, soft skills, Нова українська школа,, майбутні вчителі 

початкових класів  

 

Abstract. The article is devoted to the discussion of the essence through skills future primary 

class teachers, disclosed its content. Different components of the essence through skills were 

distinguished and characterized: creativity, initiative, constructive management of emotions. The 

necessity of developing through skills of future primary school teachers in the conditions of the New 

Ukrainian School is determined. 
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Розвиток наскрізних вмінь майбутнього вчителя початкових класів є одним із 

найактуальніших завдань сучасного суспільства, яке перебуває на етапі глобальних реформ в 

системі освіти України, інтеграції у світовий освітній простір.  Існуюча довгі роки парадигма 

освіти «ЗУН» (знання, уміння, навички) включає в себе визначення номенклатури, ієрархії 

знань, умінь і навичок, методик їхнього опановування, контролю й оцінювання. Ця 

парадигма дотепер визнається значною частиною педагогічного співтовариства. У новітній 

освітній парадигмі мають перш за все домінувати ідеї цінності індивідуума і 

загальнолюдських ціннісних імперативів. Для того, щоб національна освіта могла 

інтегруватися у світовий освітній простір, необхідно опікуватися не тільки поліпшенням 

нашого матеріального стану, забезпеченням життя на потрібному рівні тощо, але й духовним 

розвитком людини, завданням формування ціннісного світу особистості, синтезом її емоціо і 

раціо почуттів і мислення [3]. 

У країнах Європейського Союзу формується поняття м’яких навичок (soft skills). Вони 

протиставляються жорстким – спеціальним вузькопрофесійним навичкам (hard skills), бо не 

мають однозначної жорсткої прив’язки до конкретної діяльності [2]. Основним орієнтиром 

інноваційного навчання є: кваліфікація, компетенції та навички професійних дій. Тобто 

нагальна необхідність освіти сьогодні – це не передача готового (фіксованого) знання, а 

включення здобувача вищої освіти в найважливішу складову освітнього середовища – 

продукування та вдосконалення знань. Адже дефініція «діяльність» в будь-якому 

трактуванні (філософська, економічна, політологічна) передбачає, що, незважаючи на процес 

діяльності (виробництво матерії, інформації) змінюється не тільки навколишній світ, а й сама 

людина (студент), залучена в цю діяльність. Вона неминуче стає іншою (в позитивному 

варіанті – більш організованою і підготовленою до іншої діяльності) [4, c.36]. 

Британська платформа інтернет-навчання SkillsYouNeed виділяє персональні навички 

(тайм-менеджмент, саморозвиток, управління емоціями та навіть організацію харчування, 

догляду за тілом, спортивних тренувань, ефективного сну), інтерперсональні (комунікація, 

робота у команді, ведення переговорів, конфлікт-менеджмент), лідерські здібності, проведення 

презентацій, а також письменницьку майстерність і базові математичні знання [2]. 

На Всесвітньому економічному форумі в Давосі було порушено питання про список 

тих умінь, які будуть потрібні у 2020 році. До нього відноситься: комплексне багаторівневе 

рішення проблем (Complex problem solving) Це означає, що людина здатна бачити суть 

проблем і розбиратися з причиною, а не з наслідком. Найбільш затребуваними будуть ті 

фахівці, які будуть володіти системним, цілісним підходом до вирішення будь-яких проблем, 

будуть знати, на що ще звернути увагу, крім очевидного. 2. Критичне мислення (Critical 

thinking) Це такий спосіб мислення, при якому людина ставить під сумнів інформацію, що 

надходить і навіть власні переконання. 3. Креативність в широкому сенсі (Creativity) 

Творчий початок – це здатність бачити те, чого ще немає. 4. Уміння управляти людьми 

(People management) Управління людьми - це складна наука про те, як лідерам приймати 

головні рішення. Не просто про підлеглих, а про Людей. Як не помилитися в людині, 

приймаючи його на роботу, і підвищувати тих, хто цього заслуговує? Як розрулювати 

конфлікти всередині команди? Знати відповіді на всі ці питання - і значить володіти people 

management. 5. Взаємодія з людьми (Coordinating with others). Аскетичність може шкодити 

будь-якій діяльності. Якщо ви власник бізнесу, якому важко спілкуватися з людьми, 

потрібно найняти того, хто вміє налагодити контакт з іншими. 6. Емоційний інтелект 

(Emotional intelligence) Зараз під емоційним інтелектом розуміється здатність розуміти 

емоції, наміри і мотивацію інших людей і свої власні, а також уміння управляти своїми 

емоціями та емоціями інших людей. 7. Формування власної думки та прийняття рішень 

(Judgment and decisionmaking) Потрібно буде формулювати свою думку і приймати рішення. 

Самостійність у всьому. 8. Клієнтоорієнтованість (Service orientation) Судячи з прогнозів, 
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сфера послуг в світі буде тільки зростати, а хороший сервіс завжди на вагу золота. 9. Уміння 

вести переговори (Negotiation) Уміння ясно висловлюватися, бути переконливим – 

трендовий навик. Найприємніше, що з практикою ним опанувати може кожен. 10. Гнучкість 

розуму (Cognitive flexibility) Когнітивна гнучкість – це здатність розуму швидко 

перемикатися з однієї думки на іншу, а також обмірковувати кілька речей одночасно [1]. 

З позиції необхідності визначення відповідності якості підготовки майбутніх учителів 

початкових класів вимогам Нової української школи, завдання нашого дослідження полягає 

у визначенні доцільності застосування інтерактивних методів викладання дисципліни 

«Математика» щодо формування математичної компетентності у розвитку наскрізних вмінь 

спрямованих на розвиток «soft skills» здобувачів освіти спеціальності «Початкова освіта», а 

саме – розвиток креативного мислення, вміння розв’язувати педагогічні ситуації, вміння 

висловлювати свою думку та ввічливо переконувати у правильності трактування . 

Змінилися вимоги до особових якостей, якими має володіти майбутній вчитель 

початкових класів. Сьогодні особливий інтерес педагогічних досліджень зосереджено на 

проблемі формування професійної компетентності фахівців різних професій, у тому числі й 

учителя вчителя початкових класів. Розвитку професійно-педагогічної компетентності 

майбутніх вчителів початкових класів присвячені праці таких учених, як: В. Адольф, Н. 

Бібік, І. Ісаєв, І. Зимня, Н. Кузьміна, А. Маркова О. Овчарук, О. Пометун, С. Ракова, О. 

Савченко, В. Сластьонін та ін. 

Ми погоджуємось із Ю. Голинським, що сучасні інноваційні технології в освітньому 

процесі, які необхідні для розвитку вмінь включають: максимальну відкритість дидактичних 

систем, великі горизонтальні і вертикальні зв’язки її суб’єктів, залучення системного та 

інтегрованого знання, актуалізацію особистісного досвіду студентів. Крім того, вони 

генерують інфраструктуру, яка повинна створювати можливість для ефективної 

індивідуальної та колективної творчості студентів: оперативне отримання інформації, 

можливість експериментувати з ідеями, обговорення в групах, можливість виконання 

навчальних проектів на відкритих і довгострокових підставах [4, c.38].  

Будь-який здобувач освіти так або інакше під час навчання спілкуючись з колегами, 

викладачами, допоміжним персоналом поступово розвиває власні «soft skills». Набагато 

ефективніше це може відбуватись за активної участі здобувачів освіти в різноманітних 

гуртках, спілках, громадських об’єднаннях, наукових товариствах, студентському 

самоврядуванні тощо. Така діяльність у різних студентських, молодіжних ініціативах 

допомагає вдосконалювати комунікативні навички та брати на себе відповідальність за 

рішення [5, с.165]. 

Розглянемо класифікацію наскрізних вмінь майбутніх вчителів початкових класів, 

ґрунтуючись на дослідженнях [5]: 

1) індивідуальні якості здобувачів освіти (властивість приймати рішення та 

вирішувати проблемні ситуації; чітко ставити завдання і формулювати цілі; позитивне 

мислення та оптимізм; орієнтація на замовника освітніх послуг та кінцевий результат); 

2) комунікаційні якості майбутнього вчителя початкових класів (зрозуміло формувати 

думки, висловлювати свою позицію; дружнє спілкування з батьками, учнями, колегами, 

керівництвом; взаємодія з різними типами людей; структурувати та модерувати наради; 

вислуховувати та приймати  до уваг на усі точки зору; відповідати аргументовано, зрозуміло, 

вчасно і ввічливо; готувати та робити якісні презентації, доклади, виступи; враховувати 

міжкультурні та міжнаціональні особливості здобувачів освіти, колег, батьків); 

3) управлінські якості (робити в команді; об’єднувати та мотивувати команду; 

передбачати та запобігати ризикам, конфліктам; чітко планувати та керувати часом). 

У Маріупольському державному університеті під час професійної підготовки 

студентів спеціальності «Початкова освіта» щоб підтримати розвиток наскрізних вмінь 

запропоновується їм різні виховні заходи та інноваційні технології викладання дисциплін. 

Одним із таких видів робіт може бути організація роботи студентського наукового 

товариства, студентського самоврядування. Викладачі організовують майстер-класи щодо 
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непрямого повідомлення необхідних знань через практикуми, відпрацьовуються педагогічні 

ситуації, які можливо виникають у закладах освіти, майбутні вчителі початкових класів 

шукають відповіді на запитання, способи діяльності, розвивають нестандартне мислення, 

руйнують стереотипи. 

Таким чином, ми можемо стверджувати, що застосовуючи різні інноваційні методи 

викладання під час професійної підготовки майбутніх вчителів початкових класів 

сформуються наскрізні вміння. Один із основних напрямків реформи Нової української 

школи є підготовка вчителів, які володіють наскрізними навичками.  
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